Режим занятий обучающихся
Согласно Устава :

Обучение проводится на русском языке на бесплатной основе. Занятия в детских образовательных группах могут проводиться по программам одной тематической направленности или комплексным интегрированным программам. В зависимости от реализуемых учебных планов и образовательных программ, учебная нагрузка на ребенка может составлять не более 3-х академических часов в день, в выходные и каникулярные дни - не более 4 академических часов в день.
На организацию культурно-досуговой деятельности в образовательной группе может отводиться от 2-х до 4-х академических часов в неделю. Продолжительность непрерывного использования на занятиях интерактивной доски для детей 7-9 лет составляет не более 20 минут, старше 9 лет - не более 30 минут.

Расписание занятий объединения составляется для создания благоприятного режима, труда и отдыха детей, утверждается администрацией по представлению педагогических работников с учетом пожеланий родителей (законных представителей), возрастных особенностей детей и установленных санитарно-гигиенических норм. Продолжительность одного занятия в детских образовательных группах составляет:

 -  для детей 5-6 лет – 30 минут;

 -  для детей 7-12 лет – 45 минут;

 -  для средних и старших школьников – от 1.30 до 3-х часов (с учетом специфики учебно-воспитательного процесса).

Через каждый час занятий устанавливается перерыв 20  минут для оздоровительных упражнений и подвижных игр, перерыв между занятиями групп – 10 минут.
Занятия проходят с 10.00 до 19.45 ежедневно. кроме воскресенья (выходной).

Режим занятий строится на основании  СанПиН 2.4.4.3172-14 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы образовательных организаций дополнительного образования детей" (ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 4 июля 2014 года N 41)
