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Программа
«Воспитание жизнеспособной личности

средствами дополнительного образования» на 2022-2023 учебный год.

В  соответствии  с  Федеральным  Законом  «Об  образовании  в  Российской   Федерации»  от  29.12.2012  г.  №  273  целью образовательного процесса МБУДО «Социально –педагогический центр» является формирование и развитие творческих способностей детей и взрослых, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также  организация их свободного времени. Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности. Дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы для детей должны учитывать возрастные и индивидуальные особенности детей.

 Обычно термином "дополнительное образование детей" характеризуют сферу неформального (по терминологии ЮНЕСКО) образования, связанную с индивидуальным развитием ребенка в культуре, которое он выбирает сам (или с помощью значимого взрослого) в соответствии со своими желаниями и потребностями. В ней одновременно происходит его обучение, воспитание и личностное развитие. Дополнительное образование оказывается встроенным в структуру любой деятельности, в которую включен ребенок, создает "мостики" для перехода личности из одного образования в другое, оно может предшествовать стандартизированным видам деятельности, а может следовать за ними, создавая возможность перехода для личности. Структурно дополнительное образование вписывается в систему общего и профессионального образования, а также в сферу образовательно-культурного досуга, сближает и дополняет эти системы: предметные области общего, профессионального образования и культурно-образовательного досуга пересекаются между собой (например, математикой или физкультурой можно заниматься в разных планах). Эта область пересечения и представляет собой область дополнительного образования.

Дополнительное образование может дополнять три обозначенные сферы по-разному: оно может расширять предметные знания, добавлять новые компоненты; оно может увеличивать "вооруженность" личности, оснащая человека новыми средствами познания, труда и общения; оно способно усиливать мотивацию образовательной деятельности, вызывая необходимость личности полнее проявить себя.

По своему «местоположению» в системе образования это - вся та область образовательной деятельности, которая находится за пределами государственного образовательного стандарта, включая изучение тех областей культуры и науки, которые не представлены в школьных программах.

По отношению к общей системе образования дополнительное образование является подсистемой, но одновременно оно может рассматриваться как самостоятельная образовательная система, так как обладает качествами системы: целостностью и единством составляющих ее элементов, которые имеют определенную связь друг с другом.

Безусловно, система дополнительного образования имеет свою специфику, которая связана не только с особенностями психолого-педагогического взаимодействия между педагогами и их воспитанниками, но и с тем, что современное дополнительное образование детей представлено тремя основными блоками: образовательным, воспитательным и культурно-досуговым. Именно в рамках этих блоков осуществляется основная педагогическая деятельность педагогов и творческо-познавательная деятельность детей. 
Под дополнительным образованием понимается:
· образование, дополняющее базовое в соответствии с образовательными запросами развивающейся личности и соответствующее природе детства, признающее ребенка высшей ценностью педагогической деятельности;

· образовательная деятельность, осуществляемая по дополнительным образовательным программам, имеющим образовательные цели и диагностируемые и оцениваемые образовательные результаты;

· оказание дополнительных образовательных услуг за пределами основных образовательных программ в интересах личности и государства.

Эти определения соответствует Закону РФ «Об образовании», характеризующему образование как процесс, завершающийся констатацией достижения определённых результатов, и принятым на международном уровне подходам к образованию как к феномену международной коммуникации.
Под дополнительным образованием детей допустимо понимать образование, обеспечивающее:

· удовлетворение образовательных запросов детей, обусловленных определённой ситуацией, и значимых для них потребностей в оценке достигнутых успехов;

· создание условий для использования свободного время в позитивных для развития личности целях, прибавления новых достижений к уже имеющимся;

· исполнение заказов детей и заполнение имеющихся у них дефицитов информации, знаний, ресурсов и т.д.) за счёт наполнения их жизни новыми возможностями;

· разрешение противоречий и расширение представлений детей о себе и окружающем мире;

· оптимизацию процесса получения и продуктивного использования новой (дополнительной) информации;
· параллельное освоение разных учебных материалов, учебных курсов, образовательных программ.

Использование разных смысловых значений слова «дополнительное» позволяет признать дополнительное образование детей мотивированным, актуальным, востребованным, ситуативным, контекстным, фоновым, вспомогательным, периферийным, параллельным, аксессуарным, комплементарным, субъектным, субсидиарным, резервным, запасным, ресурсным, межпредметным и междисциплинарным, при этом совсем не обязательно оно должно быть внешкольным в значении «осуществляемым вне школы».

Дополнительное образование является сегодня актуальным полноценным и необходимым компонентом системы непрерывного образования, под которым понимается «процесс роста образовательного (общего и профессионального) потенциала личности в течение жизни, организационно обеспеченный системой государственных и общественных институтов и соответствующий потребностям личности и общества. Цель непрерывного образования - целостное развитие человека как личности на протяжении всей его жизни, повышение возможностей его трудовой и социальной адаптации в быстро меняющемся мире, развитие способностей обучающегося, его стремлений и возможностей».

Дополнительное образование детей в системе непрерывного образования направлено на формирование и развитие творческих способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном, физическом совершенствовании, а также организацию их свободного времени.


Образовательный процесс в системе дополнительного образования детей должен строиться в парадигме развивающего образования, обеспечивая информационную, обучающую, воспитывающую, развивающую, социализирующую и релаксационную функции.


Образовательная политика России, отражая общенациональные интересы в сфере образования и предъявляя их мировому сообществу, учитывает вместе с тем общие тенденции мирового развития, что обуславливает необходимость существенных изменений в дополнительном образовании детей, а именно:

1. Совершенствование системы дополнительного образования детей, призванной обеспечить необходимые условия для создания среды, способствующей расширению, воспроизводству знаний, развитию мотивации учащихся к самообразованию, развитию их творческих способностей; включение в социально полезную деятельность, профессионального и личностного самоопределения, самореализации и самовоспитания, адаптации их к жизни в обществе, формирования толерантного сознания, организация содержательного досуга и занятости.

2. Создание условий единого образовательного пространства во взаимодействии дополнительного образования детей с различными уровнями образования.

3. Развитие межведомственного сотрудничества.

4. Развитие нормативно-правовой базы, приведение ее в соответствие с изменениями в Российском законодательстве.

5. Разработка образовательных программ нового поколения, направленных на развитие инновационной деятельности, информационных технологий.

6. Сохранение и укрепление кадрового состава, повышение его профессионального уровня.

7. Укрепление материально-технической базы, ресурсного обеспечения дополнительного образования.


Отсюда изменились и социальные требования к дополнительному образованию детей, как открытой социальной системе. Ее гибкость должна обеспечить условия для формирования лидерских качеств, развития социального творчества, формирование социальной компетенции.

Сегодня дополнительное образование – механизм поддержки индивидуализации и самореализации человека, удовлетворения вариативных и изменяющихся потребностей детей и семьи.

В учреждениях дополнительного образования детей должны более эффективно внедрятся социально-педагогические модели деятельности, поскольку их традиции, стиль и методы работы максимально учитывают особенности социума. Следствием этого является накопление детьми опыта гражданского поведения, основ демократической культуры, самооценки личности, осознанного выбора профессии, получения квалифицированной помощи по различным аспектам социальной жизни, что влияет на социальную адаптацию детей и молодежи к изменяющимся условиям жизни, а значит, обеспечивает жизнеспособность им и их семьям.
Определяя миссию программы, учитывались, прежде всего, особенности социального заказа, условия его исполнения, материальное и ресурсное обеспечение.


Отдаленность от основных инфраструктур, неблагополучная, криминогенная обстановка, отсутствие высокопрофессиональных кадров, нежелание родителей принимать участие в воспитании детей, получать психолого-педагогическое сопровождение на кризисном этапе жизни, потеря нравственных ценностей и деградация в семьях и молодежной среде определили характер и особенности осуществляемой программы.


Одним из условий нормального, систематичного и действенного воспитания жизнеспособной личности стало существование согласованных ценностных представлений, определенных норм и правил, в соответствии с которыми действует каждый член педагогического коллектива.

· Обучающийся – как человек, самостоятельно постигающий мир, созидающий собственную судьбу.

· Педагог – как яркий представитель своей профессии, в основе деятельности которого заложена любовь и милосердие, толерантность к людям и жизни.

· Коллектив – творческие единомышленники, хорошо видящие свои цели и умеющие их достигать.

· Духовное и культурное взаимообогащение членов педагогического коллектива, обучающихся и их родителей, реализуемое в рамках принципа «Мы едины, но не одинаковы».

· Высокое качество работы, которое проявляется в стабильности результатов, массовости и устойчивости спроса образовательных услуг.

· Демократичная система управления, в которой каждый четко знает круг своих прав и обязанностей и ответственно относится к этому знанию.

Ведущие принципы, в соответствии с которыми реализуются основные взаимодействия участников учебно-воспитательного процесса следующие:

1. Принцип содружества и сотрудничества, определяющий совместное нестандартное решение важных жизненных задач;

2. Принцип деятельности, определяющий коллективную или индивидуальную практико-ориентированную направленность;

3. Принцип природосообразности – обеспечивающий необходимые методы и средства вовлечения ребенка, молодежь в ценностную деятельность, соответствующую особенностям его индивидуального развития и здоровья, и обеспечивающий ему «ситуацию успеха»;

4. Принцип эмоционального благополучия и психологической комфортности, обеспечивающий благоприятный морально-психологический климат;

5. Принцип коллективного принятия решений и целевой гармонии;

6. Принцип социальной справедливости, обеспечивающий равные условия для участников учебно-воспитательного процесса;

7. Принцип постоянного обновления, обеспечивающий процесс непрерывного поиска новых путей, способов и форм деятельности;

8. Принцип социального партнерства, обеспечивающий единое воспитательное и образовательное пространство;

9. Принцип адресной социально-педагогической помощи, обеспечивающий сопровождение детей и семей     в трудной жизненной ситуации.

Мы разработали модель выпускника, которая определяет результат нашей деятельности.

Модель  выпускника
















- наличие знаний о типах      - потребность к социальн.        -  участие в социально-

  социальных отношений.общению.                                  значимой деятельности.

- осознание зависимости       - направленность на дости-      - проявление инициативы

   своего успеха от разви-жение результатов в соц.         и активности в обществ.

тия социальных отнош.         деятельности.работе.

- знание особенностей           - адекватная оценка своего       - творческий подход к

социальн. развития               участия в деятельности.деятельности.

                                                                                                       - преодоление страха и          

                                                                                                             тревожности.

Цель программы:
Воспитание жизнеспособной личности – подготовка личности к трем главным ролям в жизни человека – гражданина, работника, семьянина через развитие личности, создание условий для самоопределения  и самореализации детей, подростков, молодежи в социальном окружении, расширение возможностей для удовлетворения разнообразных интересов детей и их семей
  в сфере образования.

Задачи:

-создание условий для развития личности ребенка ведущей  к его самореализации и успеху;
 -развитие мотивации к познанию и творчеству;

-обеспечение эмоционального благополучия ребенку,помочь детям,            подросткам, молодежи адаптироваться к изменениям социальных условий;

-приобщение детей, молодежи к общечеловеческим ценностям;

-профилактика асоциального поведения;

 -интеллектуальное и духовное развитие личности;

-развитие гражданской позиции через социально-значимую деятельность;
-укрепление психического и физического здоровья;

-формирование образа счастливой семьи, особенно у молодежи;
-оказание услуг по защите прав и  юридической информирования;

-помощь обучающимся в профессиональном становлении, жизненном             самоопределении.

-организация допрофессионального обучения по профессии            «социальная работа» (организатор социальной работы среди молодежи и пожилых людей);

-психолого-педагогическое сопровождение участников программы;

-организация культурно - досуговых мероприятий.

Направления воспитательной деятельности:
-воспитание здорового образа жизни;
-гражданско-патриотическое воспитание;

-развитие творческих способностей;

-развитие инновационного потенциала;

-трудовое воспитание, профориентация;

-адаптация к изменениям социальных условий;

- профилактика экстремизма и ксенофобии;

- гармонизация межэтнических отношений;

- экологическое воспитание;

- волонтерство/добровольчество;

 -удовлетворение иных образовательных потребностей и интересов учащихся, не противоречащих законодательству Российской Федерации, осуществляемых за пределами федеральных государственных образовательных стандартов и федеральных государственных требований.

Подходы:
- личностно-ориентированный:

«Процесс воспитания общности детей и подростков может рассматриваться как средство развития личности с признанием ее безусловного приоритета по отношению к группам и коллективам. Ограничение приоритета личности возможно лишь настолько, насколько оно необходимо, чтобы обеспечить права других личностей» (Лизинский В.М.)


Естественно, что рассматриваемый принцип требует демократического стиля взаимодействия субъектов воспитания, и его реализация предполагает осуществление личностно- ориентированного подхода в воспитании. В каждой возрастной группе  задачи развития определяются в соответствии с возрастными особенностями детей.

5-6 лет – развитие навыков саморегуляции и желания узнавать;
7-9 лет – развитие социо-культурных ценностей;

10-12 лет – развитие способности к существованию в коллективе, группе;

13-14лет – расширение представлений о социальном устройстве жизни.

15-18 лет- развитие идеала жизни и идеала человека ( развитие жизненной и профессиональной цели)

-межведомственный подход:

Личность не существует сама по себе, она живет в социальной среде. Поселок -это малое территориальное образование – социальная среда, где взаимодействуют друг с другом различные структуры. Объединение усилий в учебно-воспитательной деятельности с другими общественными институтами, предприятиями, учреждениями, создание целостного образовательно-воспитательного поля – важная задача в решении молодежных проблем. Реализация этой задачи предполагает осуществление межведомственного подхода в воспитании жизнеспособной личности.

Сроки реализации программы: 2021-2022 гг.

Участники программы: 

-дети, подростки, молодежь;

-родители (законные представители);

-педагоги.

Социальные партнеры программы:

-УДМСО

- МБДОУ г. Магадана № 64,

-МБОУг. Магадана «СОШ № 20»

-МБОУ г. Магадана «СОШ № 23»

-МАУ г. Магадана «ДЮСШ № 5»

- МОГКОУ для обучающихся воспитанников с ограниченными возможностями здоровья «Школа- интернат для детей – сирот» 

-МБУДО г. Магадан «Детская школа искусств»

-МБУК «Центр досуга»

- БМУК централизованная библиотечная система города Магадана, филиал №5

-  МБУДО «Авиационный спортивно- технический центр «Сокол»

-Совет ветеранов п. Сокол

-Объединенная территориальная администрация п. Сокол и п. Уптар
-МОГКУ «Центр занятости населения г. Магадана»

- Отдел опеки и попечительства департамента мэрии г. Магадана,
- Магаданский социальный центр,

- КПДНиЗП г. Магадана

 и другие организации. 

Данная программа разработана в соответствии с: 

- Законом  РФ от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 
-Приказом Минпросвещения России от 09 ноября 2018 г. N 196 "Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам"
-Постановлением мэрии г. Магадана от 29.10.2020 № 3185 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие системы образования в муниципальном образовании «Город Магадан»на 2021-2025 г.»
- Уставом учреждения 

- Концепцией программы развития МБУДО «Социально-педагогический центр»  на 2021-2023 годы 

- Иными нормативными правовыми актами федеральных, областных и муниципальных органов, регулирующими правоотношения в сфере осуществления муниципальной услуги по предоставлению дополнительного образования детей;
В основу заложены муниципальные программы:
· муниципальная программа «Развитие системы образования в муниципальном образовании «Город Магадан» на 2021-2025 годы»:

· подпрограмма «Развитие дополнительного образования в  муниципальном образовании «Город Магадан» на 2021-2025 годы»;

· муниципальная  программа «Молодежь Магадана» на 2018 -2022 годы»;

·  подпрограмма   "Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей в Магаданской области в 2021-2025 годы»;

· муниципальная программа "Доступная среда" на 2019-2023 годы
· муниципальная программа «Профилактика правонарушений.терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Город Магадан» на 2018-2022 годы

Механизм исполнения программы:
Занятия в объединениях могут проводиться по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам социально- гуманитарной, художественной, технической  направленности. 

Обучение проводится на русском языке на бесплатной основе.

Содержание деятельности образовательногообъединения определяется педагогом с учетом примерных учебных планов, календарно-учебных графиков и программ, рекомендованных государственными органами управления образованием. Педагогические работники могут заниматься по индивидуальным программам, социальным проектам различной направленности. 

Объединения комплектует педагог руководитель объединения, реализующий дополнительную общеобразовательную общеразвивающую программу. Издается приказ  по учреждению на зачисление обучающихся в объединения.
Занятия в объединениях могут проводиться по программам одной тематической направленности или комплексным интегрированным программам. В зависимости от реализуемых учебных планов и образовательных программ, учебная нагрузка на ребенка может составлять не более 3-х академических часов в день, в выходные и каникулярные дни - не более 4 академических часов в день.
На организацию культурно-досуговой деятельности в образовательной группе может отводиться от 2-х до 4-х академических часов в неделю. При использовании ЭСО(электронные средства обучения) с демонстрацией обучающих фильмов, программ или иной информации, продолжительность непрерывного использования экрана не должна превышать для детей 5-7 лет - 5-7 минут, для учащихся 1-4-х классов - 10 минут, для 5-9-х классов - 15 минут.Общая продолжительность использования ЭСО на занятии не должна превышать для интерактивной доски - для детей до 10 лет - 20 минут, старше 10 лет - 30 минут; компьютера - для детей 1-2 классов - 20 минут, 3-4 классов - 25 минут, 5-9 классов - 30 минут, 10-11 классов - 35 минут.
Участниками учебно-воспитательного процесса Учреждения являются:

- дети от 5 до 18-ти лет;

- молодежь в возрасте от 18 до 35 лет;

- работники учреждения, молодые специалисты,

- родители (законные представители);

- волонтеры, представители общественности.

Деятельность детей в Учреждении осуществляется в одновозрастных или разновозрастных объединениях по интересам (объединение, клуб, студия, ансамбль, кружок, театр, творческая мастерская, школа и др.) как постоянного, так и переменного состава и  регламентируются локальными актами учреждения.

Комплектование объединений проводится  в течение года при открытии новых программ, при реализации ежегодныхобразовательных - в сентябре. Комплектование новых объединений(по вновь созданным программам)проводится в течение 15 дней. Продолжительность учебного года с 1 сентября по 31 мая. 

 Для зачисления детей в объединения родители/законные представители, подают письменное заявление на имя директора, а так же подписывают договор, определяющий права, обязанности, ответственность сторон. При приеме детей необходимо медицинское заключение о состоянии здоровья ребенка и свидетельство о рождении (либо паспорт) ребенка.

 Численный состав детского образовательногообъединения определяется в зависимости от возраста обучающихся, года обучения, специфики  объединения, условий работы, санитарно-гигиенических норм. В детских объединениях группы 1-го года обучения численность составляет не более 12 человек, 2-го и 3-го года обучения – не менее 7 человек. Со способными детьми, занимающимися 3 и более лет, могут быть организованы образовательные группы численностью от 3-х до 5-ти человек. Детскими образовательными группами 2-го года обучения считаются те, в состав которых входит не менее 70 % учащихся 1-го года обучения. Численный состав детских образовательных объединений ежегодно рассматривается по представлению педагогов на социально-педагогическом совете учреждения и утверждается приказом директора. 

В случае снижения фактической посещаемости в течение года, группы должны быть объединены или расформированы. Высвобожденные в этом случае средства могут быть использованы для открытия новых объединений. В объединения 2-го и последующего года обучения могут быть зачислены обучающиеся, успешно прошедшие обучение в предшествующий год. 

Каждый ребенок имеет право заниматься в нескольких группах, менять их. С детьми-инвалидами может проводиться индивидуальная работа,  как в учреждении, так и по месту проживания.

Расписание занятий объединения составляется для создания благоприятного режима, труда и отдыха детей, утверждается администрацией по представлению педагогов с учетом пожеланий родителей (законных представителей), возрастных особенностей детей и установленных санитарно-гигиенических норм. Продолжительность одного занятия в детских образовательных группах составляет:

 -  для детей 5 лет – 20 минут;

- для детей 6 лет – 25 минут;

 - для детей7 лет – 30 минут;
 -  для детей старше 8 лет – 45 минут.
Перерывы между занятиями – 10 - 15 минут, между занятиями групп 30 минут на проветривание и влажную уборку(дезинфекцию рабочих поверхностей), обеззараживание воздуха.
Объединения могут создаваться на учебный год, полугодие, четверть, месяц. В период школьных каникул, объединения  могут работать по индивидуальному расписанию. Место проведения занятий определяется педагогом в соответствии с учебной программой.

По итогам учебного года в объединениях проводится аттестация обучающихсяучреждения. Выпускникам выдается свидетельство об обучении согласно  Положению, о выдаче свидетельства об обучении учреждения.

В работе объединений могут участвовать совместно с детьми их родители(законные представители) без включения в основной состав.

С 1 июня по 31 августа на базе учреждения осуществляется работа по организации летнего отдыха и занятости детей и подростков по программе учреждения «Каникулы».

При  составлении  образовательного  плана  учтены  рекомендации    Роспотребнадзора  (итоговое  количество  часов  на  группы  по годам обучения,   максимальная  недельная  учебная  нагрузка  наобучающихся и  т.д.).  Он  отражает   отдельные    учебные     курсы   по   годам   обучения    и   часовую    нагрузку   на   выполнение программы.    
I Блок.Дополнительное образование.
В 2022-2023  учебном  году  в  учреждении    реализуется  8 дополнительных  общеобразовательных общеразвивающих программы по трём направленностям:     художественная,  социально-гуманитарная, естественнонаучная.
1. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Лучик»(раннее развитие детей).
2. Дополнительная общеобразовательнаяобщеразвивающая программа «Почемучка» (подготовка к школе)
3. Дополнительная общеобразовательнаяобщеразвивающая программа «Мастерская сувениров» (декоративно-прикладное творчество).
      4.Дополнительная адаптированная общеобразовательнаяобщеразвивающая программа «Мастерская сувениров» для детей с ОВЗ (декоративно-прикладное творчество).
5. Дополнительная общеобразовательнаяобщеразвивающая программа «Веселый английский» (изучение английского языка, страноведение).
6. Дополнительная общеобразовательнаяобщеразвивающая программа «МОСТ: Молодежь, Общество, Социум, Труд» (знакомство с волонтерством(добровольчеством, проведение социально-значимых акций)
7.Дополнительная общеобразовательнаяобщеразвивающая программа «Есть идея!» (развитие творческого потенциала, изучение различных видов творчества).
8. Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Моя чудесная планета» (изучение географии, краеведения)

IIБлок.Социально-педагогическое, психологическое сопровождение образовательного и воспитательного процесса.
Цель: способствовать реализации прав всех категорий населения социума на защиту и            помощь, содействовать развитию и укреплению семьи; улучшать психологическое            здоровье и благополучие населения; способствовать установлению гармоничных            внутрисемейных отношений.

1. Программа психологического сопровождения 

организации социально-педагогической деятельности.(Цель: содействие психологическому здоровью, образовательным интересам и раскрытию индивидуальности социализирующейся личности, коррекция разного рода затруднений в развитии личности, а также создание оптимальных условий для самовыражения и самореализации личности.)
2. Коррекционно - развивающая программа «Азбука общения» (Цель: формирование у детей самостоятельности, социальной ответственности, способности чувствовать, понимать себя и другого человека.)

3. Программа социализации «Познай себя» (Цель: помочь детям лучше узнать себя, свои слабые и сильные стороны, научить их преодолевать неуверенность, наиболее полно реализовывать себя в какой-либо деятельности; обеспечить подростка средствами, позволяющими ему более эффективно действовать в повседневной жизни). 

4. Программа «Маленький лидер» (Цель:социальное развитие и социальная адаптация детей в обществе; развитие эмоционально-волевой сферы детей.). 

5.   Программа профилактики синдрома профессионального выгорания педагогов.(Цель:: формирование и развитие профессиональной компетентности педагогов через развитие эмоциональной устойчивости и профилактику профессионального  выгорания  педагогов).
6. Программа школы для родителей «Мастерская воспитания». Просветительская, профилактическая работа со всеми  группами родителей. 
IIIБлок.      Социальная гостиная.
Цель: оказание помощи несовершеннолетним, утратившим временно контакт с родителями, педагогами, профилактика социального сиротства, безнадзорности, и правонарушений подростков, развитие личностных качеств и способностей ребенка. Помочь ребенку реализовать себя через занятия творчеством, повысить самооценку ребенка.  

IV Блок. Программы семейных  клубов.
1. Клуб для молодых семей «Голос надежды»

- Программа «Голос надежды»  (оказание спектра социально-педагогических  услуг молодым родителям через организацию межведомственного взаимодействия различных учреждений)
2.   Клуб «Крепкий орешек»  

- Программа «Мир дому твоему» (оказание спектра социально – педагогических услуг кризисным семьям)
3. Клуб  для пожилых людей «Сударушка»

-Программа «Дом без одиночества». Цель: организация социально- значимой деятельности для людей старшего поколения в малом территориальном образовании с привлечением детей и молодёжи нашего учреждения.
Результаты программы:  

Индикатором реализации программы является результат выполнения муниципального задания: 

1. Доля детей, освоивших дополнительные образовательные программы.
5. Сохранность контингента.
6. Доля детей- участников городских, региональных, всероссийских мероприятий.
7. Доля получателей услуги, удовлетворенных условиями и качеством ее предоставления.
8. Число участников мероприятий.
9. Число обучающихся, окончивших программы и получивших свидетельство об окончании.
10. Количество человеко- часов.
11. Количество проведенных мероприятий досугового и профилактического направления.
Критерии оценки деятельности педагога дополнительного образования.
      1.   Сохранение стабильного контингента обучающихся.
1. Наличие сложившегося единого коллектива, живущего по своим выработанным законам, правилам, традициям.
2. Уровень полученных знаний детьми.
3. Уровень включенности детей и родителей в социо-культурные мероприятия.
4. Наличие и степень развитости творческой инициативы детей и взрослых в организации жизнедеятельности учреждения. Наличие творческих проблемных групп.

5. Участие обучающихся в городских, областных, всероссийских, международных  выставках, конкурсах, олимпиадах и других мероприятиях.            


Устремление коллектива МБУДО «Социально-педагогического центр» в жизнь – залог обновления содержания и способов воспитания, открывающих путь к разностороннему развитию детей, к познанию и преобразованию ими мира, к гуманизму и сотрудничеству.

Результаты освоения программы  объединения





Показатели личностного роста





ЗУН в соответствии с программой





Нравственно-этическая культура





Социальная культура





Действенно-практические изменения и навыки





Творчество





Позитивная Я - концепция





Социализированность личности





Когнитивный уровень


Внутренний творческий резерв





Мотивационный уровень


Стремление учавствовать в соц.отн.





Деятельный уровень


Социальная активность





Жизнеспособная личность











